Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад № 7

Конспект 
непосредственной образовательной деятельности воспитателя  с  детьми подготовительного дошкольного возраста 
из серии «Познай себя»
«Скелет и мышцы»
Воспитатель: 

Шемякина Т.Н.
г.Ангарск, 2015г.
Программное содержание открытого мероприятия включает в себя следующие области: 
Образовательная область «Познание» - закрепление элементарных представлений о скелете человека, подвижной конструкции, состоящей из костей, о мышцах, с помощью которых движутся кости скелета; развитие познавательно-исследовательской деятельности.  
Образовательная область «Коммуникация» - развитие свободного общения со взрослыми и детьми, овладение воспитанниками нормами речи;
Образовательная область «Здоровье» - формирование начальных представлений о здоровом образе жизни, закрепление знаний о строении организма человека, об охране и укрепления его здоровья, воспитание бережного отношения к своему здоровью;

Образовательная область «Безопасность» - избегание ситуаций, приносящих вред здоровью;
Образовательная область «Художественное творчество» - развитие детского творчества, приобщение к изобразительному искусству.
Образовательная область «Физическая культура» - побуждать к выполнению физических упражнений, радоваться достигнутому результату.
Ход занятия:

Предлагаю детям сесть на ковер.
Воспитатель: - Ребята, мне хочется с вами пообщаться. А вам? Помните, мы с вами говорили о здоровье? А что такое здоровье? (сила, красота, ум; это когда всё получается).
- Да, здоровье – это одно из главных ценностей человеческой жизни, источник радости. Каждый должен с юных лет заботиться о своём здоровье, обладать знаниями, не вредить своему организму.

- А как можно укрепить своё здоровье? (заниматься физкультурой, правильно питаться, закаляться, соблюдать режим и т.д.) Сейчас мы поиграем в игру «хорошо-плохо» (разыгрывание ситуаций). 
1. Каждое утро начинать с зарядки? (хорошо)

2. Стоять возле открытого окна, форточки? (плохо)
3. Чистить зубы перед сном? (хорошо) и т.д.

Предлагаю детям обследовать себя – пощупать у себя голову, туловище, руки и ноги. 

- Что вы ощущаете под кожей? (кости). Какие они на ощупь? (твердые, крепкие). 

Рассматривание иллюстраций, пособий. 

- Ребята, кости бывают и хрупкие (различные переломы).

- А у детей кости очень мелкие, эластичные. 

- Чем они скреплены между собой? (суставами). 

- А для чего человеку нужны кости? (чтобы сохранять форму тела человека). 

Создаю проблемную ситуацию – надеваю на пальцы игрушку. Спрашиваю детей, что они видят. А что у игрушки есть? Снимаю с руки игрушку. Что вы видите сейчас?  Что будет с человеком, если из его тела исчезнут кости? (пальцы руки стали опорой куклы, создали её форму, так и кости сохраняют форму нашего тела, являются его опорой). 
Предлагаю детям выполнить упражнения и спрашиваю – свободно ли двигается ваше тело? Выслушиваю суждения детей? Почему оно двигается свободно? Нацеливаю детей на то, чтобы они дальше провели обследование.  

- А что ещё находится под кожей? (мышцы). Их ещё называют мускулами. 

- А как они крепятся? (одним концом к одной кости, другим – к другой). Они могут становиться либо короче, либо длиннее.

Рассматривание иллюстраций. Когда мышцы плеча сокращает – она поднимает руку, а когда расслабляется – опускает. А сейчас мы проведем эксперимент с резинками. Представьте, что мышцы прикреплены к костям такими «резиночками» (опыт: растянуть резинку – сокращение, расслабление).
Вывод: все движения, которые мы совершаем – бегаем, прыгаем, ходим, возможны благодаря работе мышц. 

Предлагаю детям подойти к доске и отгадать загадки: 

1. Что внутри меня такое,

Не простое, костяное.

Без него не пробежаться.

Без него не устоять.




(скелет человека)

2. В организме, что у нас.

Как для здания кирпич.

Что внутри нам помогает.

Став опорою для нас?




(скелет человека)

- Вот мы с вами сегодня об этом и поговорим.

Рассматривание пособия – скелет человека.
- Как вы думаете, что это? Какие части скелета вы можете назвать? Как вы думаете, что такое скелет? (опора нашего тела, подвижная конструкция внутри нас). А из чего она состоит? (из разных костей).
Предлагаю детям для сравнения две картинки (скелет человека и дерево).

- Наш скелет похож ….. на дерево.

- Позвоночник – это ствол дерева, голова – это крона дерева. Руки отходят от позвоночника, как ветки дерева от ствола. Ноги – как корни дерева. Когда позвоночник прямой – наше дерево жизни стройное, сильное, крепкое и долго живёт. Если мы начинаем сутулиться, не следим за осанкой, то ствол нашего дерева сгибается, искривляется. 
Фикультминутка: Раз подняться, подтянуться,

Два согнуться, разогнуться,

Три – в ладони 3 хлопка.

Головою – три кивка.

На четыре – руки шире.

Пять – руками помахать.

Шесть – на стульчик сесть опять. 

- Ребята помните, я вам читала сказку «Горбуны и оловянный солдатик». Кто сможет её пересказать (напомнить) Лева Э.
Вопросы по содержанию: 

а) У кого более красивая осанка, у горбуна или оловянного солдатика? 
б) Как вы думаете приятно смотреть на стройного человека или сутулого?
Рассматривание схем – помощников («Полезные советы»)

1. Не лениться, выполнять трудовые поручения дома, в детском саду, на даче.
2. Правильно сидеть за столом, не горбатиться, не склонять низко голову.

3. При переносе тяжестей равномерно нагружать руки. Если носить ранец или портфель в одной руке, одно плечо станет ниже другого.

4. Спать на жёсткой постели с невысокой подушкой. 

5. При письме или чтение менять позу – потягиваться, двигаться. 

6. Если приходится долго стоять, следует поменять позу – подвигаться, дать позвоночнику отдохнуть. 

7. Больше гулять на свежем воздух, играть в спортивные игры: футбол, баскетбол, волейбол, теннис, в городки, кататься на велосипеде, коньках, лыжах, санках, роликах, играть с обручами, мячами. 

8. Каждый день смотреть на себя в зеркало, которое будет вам напоминать, какая у вас осанка. 

Все эти советы мы прикрепим в спортивном уголке, постараемся их выполнять. 

Ребенок (Маша Ш.) читает стихотворение «Красивая осанка». 

- А сейчас вам предлагаю тест – экспромт. 

Подойдите все к столам, приложите ладонь к бумаге и обведите. Теперь обследуйте, рассмотрите свои ладошки, пальчики; согните их, разогните, отметьте чёрточками те места, где пальцы сгибаются и разгибаются.

- А сейчас мы их поместим на доску, рассмотрим, сколько у нас детских ладошек. 

- А нужны ли нам руки? Для чего? (ответы детей).

- Ребята, вы сегодня много узнали нового, познакомились со скелетом человека, мышцами и я вижу на ваших лицах улыбку. А ведь улыбка – это залог хорошего настроения. Так мы дарим друг другу здоровье и радость. А угрюмый, злой человек может принести нам здоровье? (нет, конечно же нет). Так давайте же подарим друг другу свои улыбки и хорошее настроение (передача улыбок). И скажем дружно – «Доброго вам всем здоровья».    
